Управление по контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан
с. Лаклы
(место составления предписания)

21
мая            2013   г.
(дата составления предписания)
ПРЕДПИСАНИЕ
:
№     03-33/244                             
В результате плановой выездной проверки по государственному контролю (надзору) в области образования в части федерального государственного надзора в области образованияи лицензионному контролю, проведеннойна основании приказа Управления по контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан (далее - Обрнадзор РБ) от 25 апреля 2013 года № 1249«О проведении плановой выездной проверки юридического лица» в отношении Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учрежденияЛаклинский детский сад муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан, находящегося по адресу: 452498, Республика Башкортостан, Салаватский район, с. Лаклы, ул. Советская, 12, выявлены нарушения законодательства в области образования (акт о результатах проверки от 21мая 2013 года № 03-27/250 в).
Обрнадзор РБ предлагает в срок до 15ноября 2013 года устранить следующие нарушения, указанные в акте о результатах проверкипо государственному контролю (надзору) в области образования в части федерального государственного надзора в области образования:
- несоответствие содержания устава образовательного учреждения Закону" Российской Федерации «Об образовании»: ст. 13 - в части указания осуществления приносящей доходы деятельности; структуры, порядка формирования органов управления образовательного учреждения, их компетенции и порядка организации деятельности; порядка их предоставления платных образовательных услуг; запрета на совершение сделок, возможными последствиями которых является отчуждение или обременение имущества, закрепленного за образовательным учреждением; порядка комплектования работников и условий оплаты их труда; ст. 16 - в части указания процедуры ознакомления родителей (законных представителей) воспитанников с уставом образовательного учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, основными образовательными программами, реализуемыми этим образовательным учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса; _
- нарушение ст.33.1 Закона Российской Федерации «Об образовании» в части лицензирования образовательной деятельности - факт ведения образовательной деятельности без лицензии на право осуществления образовательной деятельности образовательным учреждением в период с 27.12.2010 по настоящее время;
- нарушение ст. 16 Закона Российской Федерации «Об образовании» в части ознакомления родителей (законных представителей) обучающихся с уставом образовательного учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения, основными образовательными программами, реализуемыми этим образовательным учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса;
- нарушение ст.32 Закона Российской Федерации «Об образовании»: - в части разработки и принятия локальных актов образовательного учреждения (отсутствие локальных актов, регламентирующих деятельность образовательного учреждения); - в части создания и ведения официального сайта в сети Интернет (отсутствие полной информации на официальном сайте образовательного учреждения);
- нарушение ст.39 Закона Российской Федерации «Об образовании» -отсутствие право устанавливающих и право подтверждающих документов на право пользования помещениями, территориями для ведения образовательного процесса по адресу местонахождения образовательного учреждения: 452498, Республика Башкортостан, Салаватский район, с. Лаклы, ул. Советская, 12;
- нарушение ст. 9 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» в части соблюдения требований к содержанию информационного стенда для участников образовательного процесса - отсутствие правил внутреннего распорядка,
принять меры по устранению выявленных нарушений законодательства Российской Федерации в области образования, рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших нарушения законодательства Российской Федерации в области образования, и представить в Обрнадзор РБ отчет о результатах исполнения предписания с приложением копий документов, подтверждающих исполнение указанных в предписании требований.
Ведущий специалист-эксперт отдела контрольно-надзорной деятельности в сфере образования Обрнадзора РБ Латыпова Людмила Владимировна.
