Публичный годовой отчёт

о деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Лаклинский детский сад МР Салаватский район РБ

за 2013-2014 учебный год

I. Общая характеристика образовательного учреждения.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  Лаклинский детский  введено в эксплуатацию 3 октября 1961 года. МБДОУ находится по адресу: 452489 , Республика Башкортостан, Салаватский район, селоЛаклы, улица Советская,12.

Телефон – (8-347-77) 2-71-41, электронная почта -  alis57@mail.ru, lakds@bk.ru, lakli2@mail.ru. 
Адрес сайта ДОУ: http://laklids.ucoz.ru
Здание детского сада введено в действие в 1989 году, детский сад переехал в 2010 году. Вблизи детского сада расположены: школа, библиотека, мечеть, здание сельского совета,  почтовое отделение. МБДОУ осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», а так же следующими нормативно-правовыми и локальными документами, Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13; Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении;  Уставом МБДОУ, а так же нормативно-правовыми и локальными документами; Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка Российской Федерации»; Конвенцией ООН о правах ребёнка.

Традиционные формы работы:- родительские собрания ежеквартальные;- совместные досуговые мероприятия детей и родителей;- участие в районных мероприятиях;- каникулярные недели

Детский сад посещает 36 воспитанника в возрасте от 1,5 до 7 лет.
Количество групп - 2. Из них: - I младшая -1 группа (с 1,5 до 3 лет);
- старшая (с 3 до 7 лет).
Количественный состав групп: 
              младшая группа – 16                    
              старшая - 20
             Дошкольное учреждение укомплектовано детьми на 100%, что соответствует нормативам наполняемости групп.

Режим работы детского сада: 5-дневная рабочая неделя с выходными днями (суббота, воскресенье).

Группы с 8 часовым пребыванием детей работают с 8.30 до 16.30
Обеспечение безопасности.

1. Функционирует автоматическая пожарная сигнализация (звуковая).

2. Установлены молниеотводы для защиты от удара молнии.

3. Реализуется план мероприятий по соблюдению правил пожарной безопасности, проводится обучение персонала, систематически проводится учебная эвакуация воспитанников и персонала.

Вывод: ДОУ функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Вся работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса чётко планируется, работает комиссия по охране труда.
II. Структура управления образовательным учреждением.

1. Нормативно-правовое обеспечение управления ДОУ Управление ДОУ осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», а так же следующими документами:

*Договором между ДОУ и родителями (законными представителями).

*Трудовыми договорами между администрацией и работниками.

*Коллективным договором между администрацией и профсоюзным комитетом.

*Локальными актами.

*Штатным  расписанием.

*Документами по делопроизводству Учреждения.

*Приказами заведующего МБДОУ.
*Должностными инструкции, определяющими обязанности работников ДОУ.

*Правилами внутреннего трудового распорядка ДОУ.

*Инструкциями по организации охраны жизни и здоровья детей в ДОУ.

*Положением о Педагогическом совете.

*Расписанием занятий, учебной нагрузкой.

*Перспективными планами работы воспитателей.
2. Формы и структура управления

2.1. Структурно - функциональная модель управления  ДОУ осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании» на основе принципов единоначалия и самоуправления. Руководство деятельностью коллектива осуществляется заведующей ДОУ, который назначается на должность и освобождается от должности Учредителем. Заведующий осуществляет непосредственное руководство детским садом и несет ответственность за деятельность учреждения. Формами самоуправления детским садом являются:
 - Общее собрание ДОУ;
- Педагогический Совет ДОУ. 
Общее собрание ДОУ осуществляет полномочия трудового коллектива, обсуждает проект коллективного договора, рассматривает и обсуждает программу развития ДОУ, рассматривает и обсуждает проект годового плана работы ДОУ, обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины в ДОУ и мероприятия по ее укреплению, рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников, охраны труда воспитанников в ДОУ, рассматривает и принимает Устав ДОУ, обсуждает дополнения, и изменения, вносимые в Устав ДОУ. 
Педагогический совет ДОУ осуществляет управление педагогической деятельностью ДОУ определяет направления образовательной деятельности ДОУ, отбирает и утверждает программы для использования в ДОУ, рассматривает проект годового плана работы ДОУ, заслушивает отчеты заведующего о создании условий для реализации образовательных программ в ДОУ, обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности, рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров, организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта среди педагогических работников ДОУ. 
Таким образом, в ДОУ реализуется возможность участия в управлении детским садом всех участников образовательного процесса. Заведующий детским садом занимает место координатора стратегических направлений. В детском саду функционирует Первичная профсоюзная организация.
Вывод: В ДОУ создана структура управления в соответствии с целями и содержанием работы учреждения
III. Условия осуществления образовательного процесса

Фактическое количество сотрудников – 11  человек. Обслуживающим персоналом детский сад обеспечен полностью. Обслуживающий персонал - составляет 70% от общего количества сотрудников. В дошкольном учреждении сложился стабильный, творческий педагогический коллектив. 
         Заведующий дошкольным образовательным учреждением Агзамова Зилэ Сабирьяновна  имеет среднее специальное образование, педагогический стаж работы 21 лет. Педагогический процесс в ДОУ обеспечивают  2 воспитателя.
Основные задачи 

Цель ДОУ: обеспечить всестороннее (физическое, социально-личностное, познавательно-речевое, художественно-эстетическое) развитие детей через наиболее близкие и наиболее естественные для ребенка - дошкольника виды деятельности - игру, чтение (восприятие) художественной литературы, общение, продуктивную, музыкально-художественную, познавательно-исследовательскую деятельности, труд. Основными задачами образовательного процесса в ДОУ являются:     

1. Интеграция образовательных областей коммуникация, чтение  художественной литературы и познания в различных видах деятельности;      

2. Формирование физических качеств детей посредством подвижных игр;      

3. Совершенствование форм взаимодействия педагогов с семьями воспитанников с целью сохранения здоровья детей, приобщения к здоровому образу жизни, охране окружающей среды.

4. Совершенствование работы по развитию речи дошкольников в процессе театрально-игровой деятельности.

Качественный и количественный состав педагогических кадров ДОУ:

Стаж работы от 20 лет и выше 4 педагога- 100% от всех педагогов;
1 категорию имеют 2 педагога – 50%, без категории – 2 педагог –  50%.
За 2013-2014  уч. год процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности прошёл заведующий. Педагоги детского сада имели возможность повышать свою квалификацию на проводимых РМО и в детском саду: семинарах, практикумах, педагогических советах, консультациях, открытых мероприятиях и т.д. Успешной реализации намеченных планов работы способствуют разнообразные методические формы работы с кадрами: 
- педсоветы, 
- теоретические и практические семинары, 
- деловые игры, 
- дискуссии, 
- выставки, 
- круглые столы, 
- смотры-конкурсы, 
- творческие отчеты.
Вывод: ДОУ укомплектовано кадрами полностью. Педагоги детского сада постоянно повышают свой профессиональный уровень, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений, приобретают и изучают новинки периодической и методической литературы. Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.

Материально-техническое обеспечение ДОУ

В дошкольном учреждении создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, ведется систематически  работа по созданию предметно-развивающей среды. Здание детского сада светлое, тёплое, имеется холодная вода (горячую воду планируем провести в 2014 году), канализация. 
Информационно-техническое обеспечение воспитательно-образовательного процесса:
- в детском саду имеются:
1 компьютер с выходов в Интернет, принтер 3 в одном, DVD, магнитофоны.

В детском саду функционируют:
- совмещённые игровые и спальные помещения - 2;

- уголок заведующего - 1;

-  помещения для занятий и приёма пищи (совмещённые) – 2; 
- кухня - 1;

- прачечная - 1;

- раздевалки – 2.
Все кабинеты оформлены. При создании предметно-развивающей среды воспитатели учитывают возрастные, индивидуальные особенности детей своей группы. Оборудованы групповые комнаты, включающие игровую, познавательную, обеденную зоны. Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием, информационными стендами. Работает сайт детского сада. Информация на сайте обновляется систематически. В течение учебного года в методических уголках  организовывались постоянно действующие выставки новинок методической литературы, тематические и по запросам педагогов, постоянно оформлялись стенды информации. Для обеспечения педагогического процесса была частично приобретена методическая и познавательная литература, игры и пособия. В этом учебном году пополнен фонд игрушек для воспитанников ДОУ, закуплена мебель. Осуществлена подписка на периодические издания. 
Имеются две игровые площадки, где установлены игровое оборудование, беседки и песочницы.

Вывод:  Состояние МТБ ДОУ в основном способствует педагогическим требованиям, современному уровню образования.

 Воспитательно-образовательный процесс.
Образовательный процесс в детском саду осуществляется в соответствии с сеткой занятий, которая составлена согласно требованиям нормативных документов Министерства Образования и Науки к организации дошкольного образования и воспитания, санитарно-эпидиологических правил и нормативов, с учетом недельной нагрузки, ориентирован на реализацию ФГТ в переходном периоде. Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с Основной общеобразовательной программой дошкольного образования . Программа разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ, Приказ № 655 от 23 ноября 2009 г.). Образовательный процесс в детском саду регламентируется основной образовательной программой ДОУ, годовым планом работы, расписанием образовательной деятельности. Реализация основной общеобразовательной программы осуществляется в соответствии с федеральными требованиями к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

Срок действия образовательной программы будет устанавливаться, учитывая, что основная содержательная часть образовательной программы должна соответствовать времени пребывания ребенка (или группы) в образовательном учреждении. В то же время некоторые разделы образовательной программы могут в определенной степени изменяться, дополняться, уточняться на каждый учебный или календарный год. В содержание разделов образовательной программы могут быть внесены коррективы и изменения в том случае, если произошли изменения в воспитательно-образовательном процессе, например, детский сад выбрал другую общеобразовательную программу, изменилась видовая структура групп, учреждение претендует на изменение своего статуса — типа и вида.


VI. Сохранение и укрепление здоровья

Здоровьесберегающая направленность воспитательно-образовательного процесса обеспечивает формирование физической культуры детей и определяет общую направленность процессов реализации и освоения образовательной программы ДОУ. Одно из основных направлений физкультурно-оздоровительной работы нашего ДОУ - это создание оптимальных условий для целесообразной двигательной активности детей, формирование у них необходимых двигательных умений и навыков, а также воспитание положительного отношения и потребности к физическим упражнениям. Оздоровительная работа в ДОУ проводится на основе нормативно - правовых документов:- ФЗ № 52 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».- СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организациях».
Для всех возрастных групп разработан режим дня с учётом возрастных особенностей детей и специфики сезона (на тёплый и холодный период года). Для детей раннего возраста впервые посещающих ДОУ специальный адаптационный режим. Также имеется гибкий режим дня на холодный период года. Для занятий с детьми в зале имеется необходимое современное оборудование. В группах имеются спортивные уголки, не во всех группах имеется достаточное количество разнообразного спортивно-игрового оборудования. В реализации физкультурных занятий воспитатели реализуют индивидуальный подход к детям, следят за самочувствием каждого ребенка, стремятся пробудить у детей интерес к занятиям, используют игровые образы. В течение года систематически проводится в детском саду:- утренняя гимнастика в зале и на улице, -физкультурные занятия в помещении и на свежем воздухе, -прогулки,- воздушные и солнечные ванны,- спортивные праздники, развлечения.- провели праздник с родителями «Мама, папа, я - спортивная семья»Медицинский кабинет оснащен необходимым медицинским инструментарием, набором медикаментов. ДОУ ведется учет и анализ общей заболеваемости воспитанников, анализ простудных заболеваний.

Проводятся профилактические мероприятия в ДОУ:

-осмотр детей во время утреннего приема;

-антропометрические замеры - анализ заболеваемости 1 раз в месяц, в квартал, 1 раз в год;

-ежемесячное подведение итогов посещаемости детей;

- витаминотерапия,- с-витаминизация третьего блюда,

 Для успешной реализации оздоровительных задач в работе с детьми, в ДОУ установлены следующие формы мероприятий:

- утренняя гимнастика; 

- физкультурные занятия в группах и на игровой площадке;

- физкультминутки;

- гимнастика после сна;

- спортивные игры, праздники, развлечения, дни здоровья;

- хождение босиком (летом);

- индивидуальная работа с детьми.

Решению оздоровительных задач способствуют следующие формы организации детей:

- двигательная разминка между занятиями;

- двигательно-оздоровительные физкультурные минутки;

- прогулки;

- подвижные игры на свежем воздухе;

- корригирующая гимнастика,

- гимнастика пробуждения после дневного сна,

- «Недели здоровья»,

- самостоятельная двигательная деятельность детей.

Вывод: В работе ДОУ большое внимание уделяется охране и укреплению здоровья детей. Следует продолжать работу по снижению заболеваемости детей и в следующем году, продолжить взаимодействие с семьями воспитанников по формированию у детей потребности здорового образа жизни.
 V. Организация питания, обеспечение безопасности.

Организация питания.
Питание детей в детском саду организовано в соответствии с рекомендованным «Сборником рецептур блюд и кулинарных изделий для питания детей в дошкольных организациях»
В меню представлено большое разнообразие блюд, повтор которых в течение 10 дней исключен. В рационе широко используются блюда с повышенной пищевой и биологической ценностью, что позволяет скорректировать пищевую ценность рациона по содержанию микронутриентов и сформировать у детей привычку употреблять такие продукты.
В соответствии с меню в детском саду организовано 5 приемов пищи:
- завтрак: чередуются молочные каши, макаронные изделия, рассыпные каши, напиток- 2 завтрак: фрукты и натуральный сок;
- обед: свежие овощи, первое блюдо, второе блюдо, напиток, хлеб 2х видов
- полдник: - ужин: чередуются супы, каши, овощные, молочные блюда, напиток
Меню разработано таким образом, чтобы на эти 5 приемов пищи приходилось основное количество продуктов с высокой пищевой и биологической ценностью. 
Продукты в детский сад поставляет ИП Альмухаметов И.Р. Корректировка заявок проводится ежедневно завхозом в зависимости от количества детей. В детском саду имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по форме и заполняется своевременно. На кухне вывешен график выдачи готовой продукции для каждой группы, примерная масса порций питания детей. Технология приготовления блюд строго соблюдается.
На информационном стенде для родителей ежедневно вывешивается меню. В ДОУ сформирована эффективная система контроля организации питания детей. Контроль качества питания, закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет заведующая, бракеражная комиссия.
Вывод: Дети в ДОУ обеспечены полноценным сбалансированным питанием. Правильно организованное питание в значительной мере гарантирует нормальный рост и развитие детского организма и создает оптимальное условие для нервно-психического и умственного развития ребенка. Обеспечение безопасности образовательного учреждения. 

Здание детского сада оборудовано АПС. Обеспечение условий безопасности в ДОУ выполняется согласно локальным нормативно-правовым документам. Имеются планы эвакуации.
Территория по всему периметру ограждена  забором.
Игровые площадки в удовлетворительном санитарном состоянии и содержании.
Состояние хозяйственной площадки удовлетворительное:  мусор выносится в выгребную яму, которая периодически очищается.

С детьми проводятся беседы, занятия по ОБЖ, развлечения по соблюдению правил безопасности на дорогах. Проводится вводный инструктаж с вновь прибывшими сотрудниками, противопожарный инструктаж и инструктаж по электробезопасности. Ежедневно ответственными лицами осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников.

Вывод: В ДОУ соблюдаются правила по охране труда, и обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников. 

VI. Социальная активность и партнерство ДОУ
Дошкольное учреждение осуществляет активное социальное партнерство с различными учреждениями: ФАП - (вакцинация, лечение и профилактика заболеваний),  школа – (экскурсии, совместные мероприятия, отслеживание адаптации выпускников), сельская библиотека – утренники, кукольные театры.
VII. Основные нерешённые проблемы: 

-лицензирование  на образовательную деятельность;
-приобретение спального белья;
- замена крыши;
- приобретение детской мебели;
- строительство присторя к кухне;

- наличие собственного участка по выращиванию овощей.

VIII. Основные направления ближайшего развития ДОУ.

Совершенствование материально-технической базы учреждения, оснащение развивающей среды; 
Организация образовательной деятельности в соответствии с ФГТ; 
Расширение сферы участия родителей в организации жизни образовательного учреждения.

